imagine the possibilities

Thank you for purchasing a Samsung product.

To receive a more complete service,
please register your product at

WWWw.samsung.com/register
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safety Information

SAFETY INFORMATION . of the appliance by a person
. responsible for their safety.

¢ \Warnings and Important

i Safety Instructions in this
manual do not cover all
possible conditions and
situations that may occur.
It is your responsibility to use
common sense, caution,
and care when installing,
maintaining, and operating
your appliance.

e Because these following
operating instructions
cover various models, the
characteristics of your
refrigerator may differ slightly
from those described in this

:  manual.

English - 02

e Before operating the
appliance, please read this
manual thoroughly and retain
it for your reference.

e Use this appliance only for
its intended purpose as
described in this instruction
manual.

This appliance is not

intended for use by persons
(including children) with
reduced physical, sensory

or mental capabilities, or

lack of experience and :
knowledge, unless they have
been given supervision or :
instruction concerning use
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R600a or R134ais used as a :
refrigerant.
Check the compressor label
on the rear of the appliance
or the rating label inside

the fridge to see which
refrigerant is used for your
refrigerator.

When this product contains
flammable gas (Refrigerant
R600a), contact your local
authority in regard to safe
disposal of this product.

Unplug the power plug
from the wall socket.
Make sure the machine
is grounded to prevent
electric shock.

Call the contact center
for help.

Note.

M

B

N

4

These warning signs are
: here to prevent injury to you

: and others.
: Please follow them carefully.

Important safety symbols
and precautions:

Hazards or unsafe .
practices that may result
in severe personal injury
or death.

WARNING

Hazards or unsafe :
practices that may result
in minor personal injury
or property damage.

CAUTION

Do NOT attempit.
Do NOT disassemble.

Do NOT touch.

Follow directions
carefully.

v

()

. After reading this section,
. keep it in a safe place for
: future reference.

English - 03
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A SEVERE WARNING
SIGNS FOR
INSTALLATION

¢ Do not plug several
appliances into the
same multiple power
board.
The refrigerator should
always be plugged
into its own individual
electrical outlet which
has a voltage rating
that matched the rating
plate.

- This provides the best
performance and also
prevents overloading house
wiring circuits, which could
cause a fire hazard from
overheated wires.

e |f the wall socket is loose, do

not insert the power plug.
- There is a risk of electric
shock or fire.
¢ Do not use a cord that
shows cracks or abrasion

damage along its length or at

either end.

excessively or place heavy
articles on it.

refrigerator.

i - Aerosols used near the

refrigerator may cause an
explosion or fire.

e Connect the power plug in

proper position with the cord
hanging down.

- If you connect the power
plug upside down, wire can
get cut off and cause fire or
electric shock.

e Make sure that the power
plug is not squashed or
damaged by the back of the
refrigerator.

¢ \When moving the refrigerator,

be careful not to roll over or
damage the power cord.

- This constitutes a fire hazard.

. ® This appliance should be

positioned in such a way that
it is accessible to the power
plug.

- Failing to do so may result in
an electric shock or fire due
to electric leakage.

[1_:] This appliance must be
properly grounded.

- Do not the appli
» Do not bend the power cord ¢ Do not ground the appliance

to a gas pipe, plastic water
pipe, or telephone line.

- You must ground the
* Do not use aerosols near the J

refrigerator to prevent any
power leakages or electric

English - 04
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shocks caused by current
leakage from the refrigerator.

A  SEVERE WARNING

{ WARN|

ING

SIGNS FOR USING

- This may result in an electric
shock, fire, explosion, or
problems with the product.

- Never plug the power cord
into a socket that is not Y
grounded correctly and make ;
sure that it is in accordance
with local and national
codes.

e |f the power cord is :
damaged, have it ;o
replaced immediately by
the manufacturer orits -
service agent.

e The fuse on the refrigerator ~ : e
must be changed by a
qualified technician or service
company.

- Failing to do so may resultin | e
an electric shock or personal |
injury.

¢ Do not touch the power
plug with wet hands.
This may result in an electric
shock.
Do not store articles on the
top of the appliance.

- When you open or close the

door, the articles may fall and
cause a personal injury and/
or material damage.

Do not put a container filled
with water on the refrigerator.
If spilled, there is a risk of fire
or electric shock.

Children should be
supervised to ensure that
they do not play with the
appliance.

Keep fingers out of “pinch
point” areas : clearances
between the doors and
cabinet are necessarily small.
Be careful when you open
the doors when children are
in the area.

Do not let children hang on
the door. If not, a serious
injury may occur.

There is a Risk of children
entrapment.

Do not let children enter

English - 05

DA68-02643B-00.indb 5

13.8.28. 0O0O3:01



inside the refrigerator. i recommended by the

* Do not keep volatile or i manufacturer.
inflammable objects or e Do not damage the
substances (benzene, refrigerant circuit.
thinner, propane gas, ¢ Fill the water tank, ice tray,
alcohol, ether, LP gasand i water cubes only with
other such products etc.)in | potable water.

the refrigerator.
- This refrigerator is for storing e This product is intended

food only. only for the storage

- This may result in fire or of food in a domestic
explosion. environment.

* Do not place or use electrical ; ® Bottles should be stored
appliance inside the . tightly together so that they

refrigerator, unless they are of do not fall out.
a type recommended by the | ® Do not insert hands, feet

manufacturer. . or metal objects (such as

e Do not use a hair dryerto dry i chopsticks, etc.) into the
the inside of the refrigerator. | Pottom or the back of the
Do not place a lighted . refrigerator.
candle in the refrigerator for - This may result in an electric
removing bad odours. . shock or injury.

- This may result in an electric | - Any sharp edges may cause
shock or fire. . apersonal injury.

¢ Do not touch the inside walls
of the freezer or products
stored in the freezer with wet
hands.

- This may cause frostbite.

¢ Do not use mechanical
devices or any other means
to accelerate the defrosting
process, other than those

e Do not attempt to

: repair, disassemble, or

modify the appliance

: yourself.

i - Do not use any fuse (such as

: cooper, steel wire, etc.) other

i than the standard fuse.

- When repairing or reinstalling
the appliance is required,

English - 06
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A CAUTION SIGNS FOR

i CAUTION

INSTALLATION
. Keep ventilation

contact your nearest service
center.

- Failing to do so may result
in an electric shock, fire,

problems with the product,
or injury.

e |f the appliance
generates a strange

opening in the
appliance enclosure or
mounting structure clear
of obstruction.

¢ Allow the appliance to stand

for 2 hours after installation.

noise, a burning

or smell or smoke,
unplug the power
plug immediately and

. o The installation or any
i service of this appliance

is recommended by a
contact your nearest qualified technician or service

service center. ;. company.

- Failing to do so may result in i - Failing to do so may result
an electric or fire hazards. i in an electric shock, fire,

e Pull the power plug out of explosion, problems with the
the socket before changing product, or injury.
the interior lamps of the
refrigerator.

- Otherwise, there is a risk of
electric shock.

e |f any dust or water is in the
refrigerator, pull out power
plug and contact your ;
Samsung Electronics service

/A CAUTION SIGNS FOR

i CAUTION

USING

. Allow the appliance to
stand for 2hours after
installation.

center. . ® To get Best performance
- Otherwise there is arisk of 1o the product,
fire. : - Do not place foods too

closely in front of the vents
at the rear of the appliance
as it can obstruct free air
circulation in the freezer

English - 07
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compartment.

place it in airtight containers
before putting it into the
fridge or freezer.

Do not put any newly
introduced food for freezing

or carbonated beverages
into the freezer.

The container may freeze
and break, and this may
result in injury.

Please observe maximum
storage times and expiry
dates of frozen goods.
There is no need to
disconnect the refrigerator
from the power supply if you
will be away for less than
three weeks.

But, remove all the food if
you are going away for the
three weeks or more.
Unplug the refrigerator and
clean it, rinse and dry.

A CAUTION SIGNS
FOR CLEANING AND
MAINTENANCE

i CAUTION

Wrap the food up properly or

e Do not clean the

appliance by spraying
water directly onto it.

near to already existing food. : © Do not use benzene, thinner,

Do not place glass or bottles

or Clorox, Chloride for
cleaning.

- They may damage the

surface of the appliance and
may cause a fire.

¢ Do not spray inflammable

gas near the refrigerator.

. - There is a risk of explosion or

fire.

: « Remove all foreign

substances such as dust or
water from the power plug
terminals and contact points
using a dry cloth on a regular
basis.

- Unplug the power plug and

clean it with a dry cloth.

- Failing to do so may result in

an electric shock or fire.

.  Before cleaning or

performing maintenance,
unplug the appliance from
the wall socket.

- Failing to do so may result in

an electric shock or fire.

English - 08
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A  SEVERE WARNING
SIGNS FOR
DISPOSAL

WARNING

¢ | eave the shelves in
place so that children
may not easily climb
inside.
¢ Ensure that none of the
pipes on the back of the

appliance are damaged prior

to disposal.

* R-600a or R-134ais used as

a refrigerant.

Check the compressor label
on the rear of the appliance
or the rating label inside the
refrigerator to see which
refrigerant is used for your
refrigerator.

When this product contains
flammable gas (Refrigerant
R-600a), contact your local
authority in regard to safe
disposal of this product.
Cyclopentane is used as an
insulation blowing gas.

The gases in insulation
material require special
disposal procedure.

Please contact your local
authorities in regard to the

environmentally safe disposal

of this product.

Ensure that none of the
pipes on the back of the
appliances are damaged
prior to disposal.

pipes shall be broken in the
open space.

¢ \When disposing of this or

other refrigerator/s, remove
the door/door seals, door
latch so that children or
animals cannot become
trapped inside.

Children should be
supervised to ensure that
they do not enter and play
with the appliance.

If trapped inside, the child
may become injury and
suffocate to death.

Please dispose of the
packaging material for this
product in an environmentally
friendly manner.

English - 09
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(#) ADDITIONAL TIPS

FOR PROPER USAGE |

¢ |In the event of a power
failure, call the local office of

your Electricity Company and

ask how long it is going to
last.

Most power failures that are
corrected in an hour or two

will not affect your refrlgerator .

temperatures.
However, you should

minimize the number of door

openings while the power is
off.

But should the power failure
last more than 24hours,
remove all frozen food.

If the key is provided with
refrigerator, the keys should
be kept out of the reach of
children and not be in the
vicinity of the appliance.

¢ The appliance might

not operate consistently
(possibility of defrosting of
co tents or temperature
becoming too warm in the
frozen food compartment)
when sited for an extended
period of time below the
cold end of the range of
temperatures for which the

refrigerating appliance is
designed.

Do not store food which
goes bad easily at low
temperature, such as
bananas, melons.

e Your appliance is frost free,

which means there is no
need to manually defrost
your appliance, as this will be
carried out automatically.

e Temperature rise during

defrosting can comply with
ISO requirements.

But if you want to prevent an
undue rise in the temperature
of the frozen food while
defrosting the appliance,
please wrap the frozen

food up in several layers of
newspaper.

e Any increase in temperature

of frozen food during
defrosting can shorten its
storage life.

Do not re-freeze frozen foods
that have thawed completely.

e Contains fluorinated

greenhouse gases covered
by the Kyoto Protocol.

- Hermetically sealed system.
- Do not vent gases into the

atmosphere.

English - 10
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- Refrigerant type: R-134a : - Allow clearance to the right,

Quantity: 0.065 kg . left, back and top when
Global Warming Potential installing.

(GWP) = 1300 i This will help reduce power
i consumption and keep your
energy bills lower.

Saving Energy Tips

- Install the appliance in a :
cool, dry room with adequate
ventilation.
Ensure that it is not exposed
to direct sunlight and never
put it near a direct source of
heat (radiator, for example).

- Never block any vents or
grilles on the appliance.

- Allow warm food to cool
down before placing it in the
appliance.

- Put frozen food in the
refrigerator to thaw.

You can then use the low
temperatures of the frozen
products to cool food in the
refrigerator.

- Do not keep the door of
the appliance open for too
long when putting food in or
taking food out.

The shorter time for which ¢
the door is open, the less ice
will form in the freezer. :

English - 11
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GETTING READY TO INSTALL
THE REFRIGERATOR

Congratulations on your purchase of this Samsung
Refrigerator.

We hope you enjoy state-of-the-art features and
efficiencies that this new appliance offers.

e Please call installation engineer to install
your new Refrigerator & then you can get
more information from engineer about the
performance of your Refrigerator.

e This Refrigerator must be properly installed and
located in accordance with the manual before
it is used.

e Use this appliance only for its intended purpose

as described in this instruction manual.

e We strongly recommend that any servicing be
performed by a qualified individual.

* Please dispose of the packaging material
for this product in an environmental friendly
manner.

Selecting the best location for the
refrigerator

e A location without direct exposure to sunlight.
e Alocation with flat floor surface.

e Alocation with enough space for the
Refrigerator door to open easily.

530 mm

£

at IeasLJ e _— Lat least| o

50 mm 50mm | &
| | £
5
1)
-3

135°
902 mm

m e Height of the product may be different
depending on the models.

Allow clearance to the right, left, back and top
when installing. This will help reduce power
consumption and keep your energy bills lower.
Do not install the Refrigerator in a place with the
temperature lower than 10 °C.
When you move the Refrigerator, unplug and
clearly arrange the power cord. Also secure the
glass shelf and the doors with a tape.

e Pull the unit straight out when installing,

CAUTION servicing or cleaning behind the

Refrigerator and push it straight back
after work is complete. Make sure
your floor can support fully loaded
Refrigerator.
Keep ventilation opening in the appliance
enclosure or mounting structure clear of
obstruction.

i LEVELING THE REFRIGERATOR

If the front of the appliance is slightly higher than
i the rear, the door can be opened and closed more
i easily.

Turn the adjusting legs clockwise to raise and

counter-clockwise to lower the height.

w When you adjust the Refrigerator, you
may hurt your hand or fall down.

English - 12
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ADJUSTING THE TEMPERATURE : HOW TO DEFROST

CONTROL 1. Check the layer thickness of the frost/
: ice formed on the walls of the ice making
compartment.
O.FF o If more frost is formed, please defrost.
& NG /
S \6 H Defrost Indicator ————;1

60.0 % (——

\/
Check Ice Layer <

S, o)
5 \ / Thickness
s ®

ONILVYH3dO 20

4 3
DIAL At “Normal” POINT (4 No.) i 2. Push the Defrost button to defrost.
e To maintain optimum temperature for food Frost on the surface of the evaporator will
storage, set the control dial at the “4” Position. begin to melt and can be easily removed.
After defrosting is finished, the refrigerator will
DIAL At “Coldest” POINT start automatically.
e When setting the control dial at the “Coldest”
Position, the Refrigerator is coming coldest. Defrost Button
e When large quantities of food is stored, for :
quick ice making set the control dial at the D

“Coldest” Position.

DIAL At “Cold” POINT:

e When setting the control dial at the “Cold”
Position, the Refrigerator becomes warmer.

e \When small quantities of food is stored.

i 8. In order to remove ice from the ice making
'.ﬁ e |f the temperature where the compartment, do not use a keen tool, knife or
Refrigerator is placed is lower than i screw driver.
5 °C, set the temperature control to
COLD. Because the temperature of
the Refrigerator is affected by the
temperature around the Refrigerator
and it will be lower than the set value.
e Apart from knob settings mentioned above, if
you desire to increase or reduce the cooling,
turn the knob clockwise or anticlockwise to the
degrees you want.

English - 13
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MAKING ICE

i REMOVING THE INTERIOR PARTS

Fill the tray up to 80 % with water level.
Place the ice tray in the top freezer drawer.
Wait until the ice cubes are formed.

Twist the ice tray slightly to take out the ice
cubes.

PO~

Water Level

Freezing time

14

It is recommended that you wait about
1~2 hours after setting MAX of Freezer or
COLDEST of temperature control for the
ice cubes to form.

Danger of explosion

e The coldest part of the Refrigerator is
the super freezer zone.
This is the best place to store delicate
foodstuffs.

e (Glass bottles containing liquids should never
be stored in the freezer as the glass can shatter
when the contents freeze.

CAUTION

Refrigerator Shelf

Pull the shelf forward until
it meets the stopper.

Tilt the front of the shelf
up and pull it out.

Vegetable Box

Pull the moisturizing veg
box forward and take it
out of the Refrigerator.
Lift the cover up and pull
it out of the Refrigerator.

Guard Variety

Lift the Guard Variety up
and side it out.

(This utility guard is
adjustable and may be [
positioned to best fit your i
needs.)

Guard Jumbo

Lift the guard up and
slide it out.

(This Guard Jumbo is not
adjustable; it fits in only
one position.)

Chiller compartment

Pull the chiller
compartment towards
you until it meets the
stopper. Tilt the front
upward and pull the
compartment out.

English - 14
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CLEANING THE REFRIGERATOR

Do not use Benzene, Thinner or Clorox™
WARNING  for cleaning.

They may damage the surface of the

appliance and can create a risk of fire.

REPLACING THE LED LAMP

1. Unplug the power cord from the socket.

2. Remove Tray partition and shelf.

3. Push the Lamp cover hook on both side and
then take Lamp cover out.

ONILVYH3dO 20

Lamp cover hook

4. Turn the lamp counter clockwise.
5. Replace with new lamp same specification as
original one.

Disconnect power supply before replacing
WARNING  the lamp.

English - 15
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tfroubleshooting

PROBLEM

SOLUTION

The appliance is
not operating at all
or the temperature
is too high or low.

Check the Refrigerator for the following:

e Check if the power plug is correctly connected.

e Check if the power fuse is blown.

¢ |s the temperature control or control panel correctly set?

¢ Does sun shine on the appliance or are there any heat sources nearby?
¢ |s the back of the appliance too close to the wall?

¢ Do not store the hot food till it comes to room temperature.

¢ Did you leave the Refrigerator or freezer door open for a long time?

If a problem occurs, contact your service agents.

The food in the
Refrigerator is
frozen.

¢ |s the temperature control or control panel set to the coldest temperature?
¢ |s the surrounding temperature too low?

There are unusual
noises.

Check if the appliance is installed on a stable and even floor.

Is the back of the appliance too close to the wall?

Have any foreign objects fallen behind or under the appliance?

Is the noise coming from the compressor in the appliance?

A ticking sound occurs when the various accessories contract or expand.

The front corners
and sides of

the appliance

are warm and
condensation
starts to form.

¢ Heat-proof pipes are installed in the front corners of the appliance to prevent
condensation from forming.
When the surrounding temperature rises, this may not always be effective.
However, this is not abnormal.

¢ |n very humid weather, condensation may form on the outer surface of the appliance
when the moisture in the air comes into contact with the cool surface of the
appliance.

You can hear a
liquid bubbling in
the appliance.

e This is the refrigerant, which cools the inside of the appliance.

There is a bad
smell inside the
appliance.

¢ |s there any spoiled food inside of the Refrigerator?

e Make sure that strong smelling food (for example, fish) is wrapped so that it is airtight.

e Clean out your Refrigerator periodically and throw away any spoiled or suspect food.

There is a layer
of frost on the
appliances walls.

e Are the air outlet vents blocked by food stored inside the Refrigerator?
e Space the food out as much as possible to improve ventilation.
e |s the door fully closed?

Condensation
forms on the
inside wall of the
appliance and
around vegetables.

e Food with a high water content is stored uncovered with a high humidity level or the
door has been left open for a long time.
e Store the food with a cover or in sealed containers.

DA68-02643B-00.indb 16
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Ambient Room Temperature Limits
This refrigerator is designed to operate in ambient temperatures specified by its temperature class
marked on the rating plate.

Ambient Temperature range (°C)
Class Symbol
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Extended Temperate SN +10 to +32 +10 to +32
Temperate N +16 to +32 +16 to +32
Subtropical ST +16 to +38 +18 to +38
Tropical T +16 to +43 +18 to +43

'g Internal temperatures may be affected by such factors as the location of the fridge/freezer,
ambient temperature and the frequency with which you open the door.
Adjust the temperature as required to compensate for these factors.

Correct Disposal of This Product
(Waste Electrical & Electronic Equipment)

Eng“sh (Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its
electronic accessories (e.g. charger, headset, USB cable) should not be disposed of with
other household waste at the end of their working life. To prevent possible harm to the
environment or human health from uncontrolled waste disposal, please separate these items
from other types of waste and recycle them responsibly to promote the sustainable reuse of
material resources.

Household users should contact either the retailer where they purchased this product, or
their local government office, for details of where and how they can take these items for

_ environmentally safe recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of the
purchase contract. This product and its electronic accessories should not be mixed with other
commercial wastes for disposal.

Contact SAMSUNG WORLD WIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG
customer care center.

COUNTRY CALL WEBSITE
NIGERIA 0800-726-7864 WWwW.samsung.com
GHANA 080010077 WWW.Samsung.com

0302-200077
COTE D’ IVOIRE 8000 0077 Www.samsung.com
SENEGAL 800-00-0077 WWW.Samsung.com
AFRICA CAMEROON 7095- 0077 WwWw.samsung.com
UGANDA 0800 300 300 Www.samsung.com
TANZANIA 0685 88 99 00 WwWw.samsung.com
BOTSWANA 0800-726-000 WWW.Samsung.com
NAMIBIA 8197267864 WWW.Samsung.com
ANGOLA 91-726-7864 WWww.samsung.com
ZAMBIA 211350370 Www.samsung.com
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un monde de possibilités

Merci d'avoir choisi un produit Samsung.
Afin de bénéficier d'un service plus complet,
veuillez enregistrer votre produit a I'adresse

WWWw.samsung.com/register

IR

Appareil non encastrable
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CONSIGNES DE SECURITE | de la part d'une personne

i responsable, et ce, pour leur
i propre sécurite.
- o | es avertissements et les
:  consignes importantes de
sécurité contenus dans ce
manuel ne prétendent pas
couvrir toutes les situations
susceptibles de se produire.
Il est de votre responsabilité
de faire preuve de bon sens
et de prudence lors de
I'installation, de I'entretien et du
i fonctionnement de I'appareil.
e | es consignes d'utilisation
i suivantes concernent plusieurs
modeles ; il est donc possible
que les caracteéristiques de votre
réfrigérateur soient legerement
différentes de celles spécifiées
dans ce manuel. Les gaz R600a
ou R134a sont utilisés comme

e Avant d'utiliser cet apparell,
veuillez lire attentivement ce
manuel et le conserver pour
toute référence ultérieure.

e N'utilisez cet appareil que
conformément a I'usage
auquel il est desting, en suivant
scrupuleusement les instructions |
du manuel. 5
Cet appareil n’est pas
destiné a étre utilisé par des
personnes (y compris des
enfants) ayant des capacités
physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou un
manque d'expérience et de :
connaissances, a moins qu'elles
ne soient surveillées ou qu'elles
aient recu les instructions
nécessaires concernant
I'utilisation de cet appareil

Francais - 02

DA68-02643B-00.indb 2 13.8.28. 0O0O3:01



gaz réfrigérant. \érifiez le gaz
réfrigérant utilisé dans votre
réfrigérateur sur I'étiquette du
compresseur située a l'arriere
de I'appareil ou sur I'étiquette
signalétique située a l'intérieur
du réfrigérateur.

Lorsque ce produit contient du
gaz inflammable (gaz réfrigérant

R600a), veuillez prendre contact

avec les autorités locales pour
obtenir des renseignements
sur les normes en matiere de
traitement des déchets.

Consignes de sécurité
importantes et symboles :

Suivre scrupuleusement

* .
les consignes.
— | Débrancher la fiche de la

prise murale.

S'assurer que |'appareil
est relié a la terre

& afin d'éviter toute

électrocution.

Contacter le service
d'assistance technique
pour obtenir de I'aide.

(¢ | Remarque.

Pratiques inadaptées
Oou dangereuses
susceptibles de causer
des blessures graves,
voire mortelles.

AVERTISSEMENT

Pratiques inadaptées
ou dangereuses
susceptibles de causer
des blessures legeres
ou des dommages
matériels.

ATTENTION

A NE PAS faire.

NE PAS démonter.

v

] | NE PAS toucher.

: Ces symboles

. d'avertissement ont pour
. but d'éviter tout risque de
: blessure.

. Respectez-les en toutes

: circonstances.

. Lisez attentivement la

: section Consignes de

. sécurité de ce manuel et

: conservez ce dernier en lieu
. sOir afin de pouvoir vous y
 reporter ultérieurement.
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A  SYMBOLES

AVERTISSEMENT

D'AVERTISSEMENT

IMPORTANTS CONCERNANT |

L'INSTALLATION

¢ Ne branchez pas plusieurs )

appareils sur la méme

multiprise. Le réfrigérateur

doit toujours étre branché
sur une prise électrique
indépendante dotée
d'une tension nominale
correspondant a celle
figurant sur la plaque
signalétique de I'appareil.

- Vous obtiendrez de meilleurs
résultats et éviterez également
une surcharge des circuits
électriques (risque d'incendie
suite a une surchauffe des fils).

¢ Ne branchez pas la fiche
d'alimentation si la prise murale
est mal fixée.

- Risque d'électrocution ou
d'incendie.

e N'utilisez pas de cordon
craquelé ou endommageé sur
toute sa longueur ou a l'une de
ses extrémités.

* Ne pliez pas le cordon
d'alimentation a I'exces et ne
posez pas d'objets lourds dessus

e N'utilisez pas d'aérosols a
proximité du réfrigerateur.

- Risque d'explosion ou

d'incendie.

¢ Branchez la prise d'alimentation
de telle facon que le cordon
pende vers le bas.

Sivous branchez la prise
d'alimentation a I'envers, le fil
est susceptible de se rompre

et de provoquer un incendie ou
une €lectrocution.

. o Assurez-vous que le

réfrigérateur ne repose pas

sur le cable d'alimentation
(risque d'écrasement et
d'endommagement des fils
électriques).

Lorsque vous déplacez le
refrigérateur, veillez a ne pas le faire
passer sur le cordon d'alimentation
(rsque d'endommagement des fils
électriques).

Risque d'incendie.

Cet appareil doit étre

positionné de sorte que la prise
d’alimentation soit facilement
accessible.

Le non-respect de cette
consigne risquerait de provoquer
une €électrocution ou un incendie
par suite de fuites €lectriques.

g] Cet appareil doit étre

correctement mis a la terre.

- e Pour la mise a la terre, ne
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raccordez pas |'appareil a une

d'eau en plastique ou a une
ligne téléphonique.

Le réfrigérateur doit étre mis a
la terre afin d'éviter les fuites

électriques ou les électrocutions |

provoquées par les fuites de
courant de l'appareil.

Le non-respect de cette
consigne risque d'entrainer une
électrocution, un incendie, une
explosion ou des problemes
avec |'appareil.

Ne branchez jamais le cordon
d'alimentation sur une prise qui
n'a pas été correctement mise
a la terre et assurez-vous qu'elle

est conforme aux reglementations :

locales et nationales.

A SYMBOLES
D'AVERTISSEMENT
IMPORTANTS CONCERNANT
L'UTILISATION DE
L'APPAREIL

$ AVERTISSEMENT

conduite de gaz, a une conduite

e Sile cordon d'alimentation

est endommagé, demandez |

son remplacement

immeédiat par le fabricant ou

le réparateur agrée.
e | e fusible du réfrigérateur doit
étre changé par un technicien
qualifié ou une entreprise de
dépannage.
Le non-respect de cette
consigne risquerait de
provoquer une électrocution ou
des blessures corporelles.

¢ Ne touchez pas la prise
d'alimentation si vous avez
les mains mouillées.

- Cela pourrait entrainer une

électrocution.

N'entreposez pas d'objets sur le
dessus de I'appareil.

Ceux-ci risqueraient en effet

de tomber au moment de
I'ouverture ou de la fermeture
de la porte et de provoquer
des dommages matériels ou
physigues.

Ne placez pas de récipient
rempli d'eau sur le réfrigérateur.
En cas de renversement, cela
pourrait entrainer un incendie ou
une électrocution.

Les enfants ne doivent pas
utiliser I'appareil sans la
surveillance d’un adulte.
Maintenez les doigts €loignés
des zones contenant des

« points de pincement » ; le

jeu entre les portes et I'armoire
doit nécessairement étre faible.
Soyez attentifs lorsque vous
ouvrez les portes si des enfants
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se trouvent dans la zone. : o Ne touchez pas les parois

e Ne laissez pas les enfants . intérieures du congélateur ni les
se suspendre 4 la porte de . produits qui'y sont stockés s
'appareil. Dans le cas contraire, i vous avez les mains mouillées.
ils risqueraient de se blesser. - Risque de gelures.

* |Is risqueraient de se retrouver  N'utilisez pas d'appareil mécanique
enfermeés. Ne laissez pas les ni de dispositif susceptible
enfants entrer a I'intérieur du i d'accélérer le processus de
refrigerateur. . décongélation, autres que ceux

* Ne stockez pas d'objets ou . recommandés par le fabricant.
de substances volatiles ou . « N'endommagez pas le circuit
inflammables (benzene, diluant, frigorifique.
propane, alcool, éther, gaz liquefie : o Remplissez le réservoir et le bac
et toute autre substance similaire, | & glacons avec de I'eau potable
etc.) dans le réfrigerateur. :  uniquement.

- Le réfrigérateur a été congu
exclusivement pour le stockage . Cet appareil est destiné

des produits alimentaires. au stockage des aliments
- Cela pourrait entrainer un dans un environnement
incendie ou une explosion. domestique uniquement.

o Ne placez pas et n'utilisez pas . ® Serrez les bouteilles les unes
d'appareil électrique a l'intérieur | contre les autres pour eviter

du réfrigérateur, sauf si celaest | U elles ne tombent.
recommandé par le fabricant de | ® Ne placez pas vos mains, vos
'appareil concerné. i pieds, ni des objets métalliques
o N'utilisez pas de séche-cheveux | (Paguettes métaliques, etc.)
pour sécher I'intérieur du :  sous l'appareil ou a I'arriere du
réfrigérateur. Ne placez pas de refrigerateur.
bougie allumée a I'intérieur du ;- Risque d'électrocution ou des
réfrigérateur pour éliminer les i blessures corporelles.
mauvaises odeurs. i - Les bords coupants sont
- Risque d'électrocution ou . susceptibles de provoquer des
d'incendie. i blessures corporelles.
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* Ne tentez pas de réparer,

de démonter ou de modifier

I'appareil vous-méme.
N'utilisez aucun fusible (tel que
du cuivre, un fil d'acier, etc.)
autre que le fusible standard.
Si une réparation ou une
réinstallation de I'appareil est
requise, contactez le centre
d'assistance le plus proche.
Le non-respect de cette
consigne risque d'entrainer
un dysfonctionnement, une
glectrocution, un incendie ou
des blessures corporelles.

prise et contactez le centre de
réparation Samsung Electronics.

- A défaut, il existe un risque

d'incendie.

£, SIGNES DE
PRECAUTION LORS DE
L'INSTALLATION

i ATTENTION

¢ Sil'appareil génere
un bruit étrange, une
odeur de brllé ou de
la fumée, débranchez-
le immédiatement et
contactez votre centre

d'assistance le plus proche. :

Le non-respect de cette

consigne risquerait de provoquer
un incendie ou une électrocution.

Débranchez le réfrigérateur
avant de remplacer les lampes
intérieures.

Dans le cas contraire, il existe un , : ,
’ e |aissez I'appareil reposer

risque d'électrocution.

Si vous constatez des traces
de poussiére ou d'eau dans
le réfrigérateur, débranchez la

* N'obstruez pas I'ouverture de

ventilation de I'emplacement
ou de la structure de
montage de |'appareil.

e |aissez I'appareil reposer pendant

2 heures apres I'installation.

o |l est conseillé de faire appel

a un technicien qualifié ou a
une entreprise de dépannage
pour installer ou faire réparer
I'appareil.

Le non-respect de cette
consigne risque d'entrainer

un dysfonctionnement, une
électrocution, un incendie, une
explosion ou des blessures
corporelles.

A SYMBOLES DE
PRUDENCE CONCERNANT
L'UTILISATION

i ATTENTION

pendant 2 heures apres
I'installation.

i » Pour un fonctionnement optimal

de I'appareil :
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Ne placez pas d'aliments trop
pres devant les orifices de
ventilation situés a I'arriere de

I'appareil car ils sont susceptibles
d'empécher la libre circulation de :

'air dans la partie congélateur.
Emballez correctement les

aliments ou mettez-les dans des

récipients hermétiques avant de
. » N'utilisez pas de benzene, de

les placer dans le congélateur
ou le réfrigérateur.

Ne placez pas des aliments
non surgelés pres des aliments
déja congelés a l'intérieur du
congélateur.

Ne placez pas de verre ou

de bouteilles ni de boissons
gazeuses dans le congélateur.
Le récipient peut geler et se
briser, ce qui peut entrainer une
blessure.

Respectez les durées de
congélation et les dates de
péremption associées aux
aliments surgelés.

Il n'est pas nécessaire de

débrancher le réfrigérateur si vous |
Vous €loignez pour moins de trois

semaines. Cependant, retirez
tous les aliments si vous devez
vous absenter pendant trois
semaines ou plus. Débranchez le
réfrigérateur, nettoyez-le, rincez-le
et séchez-le.

A SYMBOLES DE
PRUDENCE
CONCERNANT LE
NETTOYAGE ET
L'ENTRETIEN

i ATTENTION

¢ Ne nettoyez pas I'apparell
en vaporisant de I'eau
directement dessus.

diluant, d'eau de Javel ou de
chlorure pour le nettoyage.

Ces produits risquent d'endommager
la surface de I'appareil et de
provoquer un incendie.

* Ne vaporisez pas de gaz

inflammable a proximité du
réfrigérateur.

Il existe un risque d'explosion ou
d'incendie.

: o Retirez réguliérement toutes les

substances étrangeres telles
que la poussiere ou I'eau des
fiches des prises électriques a
I'aide d'un chiffon sec.
Débranchez la fiche
d'alimentation et nettoyez-la a
I'aide d'un chiffon sec.

Le non-respect de cette
consigne risquerait de
provoguer un incendie ou une
électrocution.

e Débranchez I'appareil de la prise

murale avant de le nettoyer et
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d'en faire |'entretien. i déchets. Du cyclopentane est

- Le non-respect de cette utilisé comme gaz isolant.
consigne risquerait de Les gaz utilisés pour l'isolation
provoguer un incendie ou une nécessitent une procédure
électrocution. . d'élimination spéciale. Veuillez

i contacter les autorités

e SYMBOLES locales pour obtenir des

D'AVERTISSEMENT =

i renseignements sur les normes
IMPORTANTS CONCERNANT : o matiere de traitement

LA MISE AU REBUT des déchets. Assurez-vous

e Ne retirez pas les gul aucun des tuyauxlsr[ules
clayettes afin que les a l'arriere des appareils n'est

enfants ne puissent pas endommageé avant la misg au
facilernent monter dans le rebut. Les tuyaux pourraient se
réfrigérateur, . casser en espace ouvert.

e Assurez-vous qu'aucundes | * LOrS delamise au rebut de ce
tuyaux situés a I'arriere de . refrigerateur ou de tout autre,
'appareil n'est endommagé retirez la porte/les joints de porte
avant la mise au rebut. . ainsi que le loquet de la porte

e Les gaz R600a ou R134a sont afin que des jeunes enfants ou

utiliseés comme gaz réfrigérant. dets an|mau>; ne pwsslerr:;[ ,?as rse
Vérifiez I'étiquette du retrouver enfermés a l'intérieur.

compresseur située a I'arriere :‘eS enfe}”ntrs] do(;v,errlt eérﬁtzoaﬂ;
de I'appareil ou I'étiquette a survetliance a-un adu

signalétique a I'intérieur du qu ||Stne penetrelrlﬂ pas e,tl ne
réfrigérateur pour savoir quel Jouent pas avec Fapparel.

réfrigérant est utilisé dans votre -~ LS enfants risqueraient de
rérigérateur se retrouver emprisonnés a

Lorsque ce produit contient un I'intérieur, étre blesseés et étre
gaz inflammable (Réfrigérant | €toulffes. o
R-600a), contactez les autorités : ® Jetez le matériel d’emballage de

locales pour obtenir des . Cet appareil dans le respect de
renseignements sur les normes  §  I'environnement.
en matiére de traitement des
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CONSEILS
SUPPLEMENTAIRES
CONCERNANT
L'UTILISATION

En cas de coupure de courant,

contactez le service clientéle de

votre fournisseur d'électricité
afin de connaitre la durée du
probleme.

La plupart des coupures de
courant corrigées dans I'heure
ou dans les deux heures qui
suivent n'affectent pas les
températures du réfrigérateur.
Cependant, il est recommandé

de limiter le nombre d'ouvertures :

de la porte pendant I'absence
de courant.

Lorsqu'il est prévu que la
coupure de courant soit
supérieure a 24 heures, retirez
tous les aliments surgelés.

Sile réfrigérateur est fourni avec |

une clé, conservez-la hors de
portée des enfants dans un lieu
gloigne de I'appareil.

L'appareil pourrait ne pas
fonctionner d'une maniere
réguliere (possibilité de
décongelation des aliments

ou de hausse trop importante
de la température a l'intérieur
du compartiment d'aliments

surgelés) lorsqu'il reste pendant
une longue période en dessous
du seuil inférieur de la plage

de températures pour laquelle
I'appareil de réfrigération a été
concu.

Ne stockez pas d'aliments

Qui pourraient pourrir a basse
température, comme des
bananes ou des melons.

e \/otre appareil est équipé

de la fonction de dégivrage
automatique, ce qui veut dire
que vous n'avez pas besoin de
le dégivrer manuellement.
L'augmentation de la
température pendant le
dégivrage peut étre conforme
aux normes ISO.

Cependant, si vous souhaitez
éviter toute augmentation
excessive de la température
des aliments surgelés pendant
le degivrage de I'appareill,
emballez-les dans plusieurs
couches de papier journal.

* Toute augmentation de la

température des aliments
surgelés pendant le dégivrage
peut raccourcir la durée de
stockage.

Ne recongelez pas les aliments
entierement décongelés.

* Contient des gaz a effet de serre
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fluorés couverts par le protocole :  aliments surgelés pour refroidir

de Kyoto. . les aliments du réfrigérateur.

- Systeme de fermeture - Ne laissez pas la porte de
hermétique. . |'appareil ouverte longtemps

- Ces gaz ne doivent pas étre lorsque vous placez ou retirez
libérés dans I'atmosphére. . des aliments.

- Type de réfrigérant : R-134a . Moins la porte reste ouverte,
Quantité : 0,065 kg moins il se formera de glace
Potentiel de Réchauffement . dans le congelateur.

Global (PRG) = 1300 : - Laissez un espace suffisant tout

autour de I'appareil au moment
i de son installation.
Conseils en matiére d'économie i Ceci vous permettra de reduire
d'énergie i sa consommation d'énergie et

, . ainsi vos factures.
- Installez I'appareil dans

une piece seche et fraiche,
correctement ventilée.

Vérifiez qu'il n'est pas exposé
a la lumiere directe du soleil et
ne le placez jamais a proximité
d'une source de chaleur (un
radiateur par exemple).

- Ne bloquez jamais les orifices
de ventilation ou les grilles de
I"appareil.

- Laissez refroidir les aliments
chauds avant de les placer a
l'intérieur de I'appareil.

- Placez les aliments surgelés
dans le réfrigérateur pour les
décongeler.

Ainsi, vous pouvez utiliser
les basses températures des
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AVANT D'INSTALLER LE
REFRIGERATEUR

Nous vous félicitons d'avoir choisi ce réfrigérateur

Samsung. Nous espérons que vous apprécierez

les fonctionnalités de pointe offertes par ce nouvel

appareil.

¢ \euillez faire appel a un technicien pour installer
votre nouveau réfrigérateur et vous pourrez

obtenir de plus amples informations concernant

sa performance.

e Ce réfrigérateur doit étre installé conformément
au manuel d'utilisation avant d'étre utilisé.

e N'utilisez cet appareil que conformément
a l'usage auquel il est desting, en suivant
scrupuleusement les instructions du manuel.

e |l est fortement recommandé que toute
opération de maintenance soit effectuée par
une personne qualifiée.

e Jetez le matériel d'emballage de cet appareil
dans le respect de I'environnement.

Choix du meilleur emplacement pour le
réfrigérateur

e Un emplacement non exposeé a la lumiére
directe du soleil.

e Un emplacement sur un sol plan.

e Un emplacement avec un espace suffisant
permettant |'ouverture facile de la porte du
réfrigérateur.

530 mm

au moins_| _— Lau moin
50 mm | | 50 mm

516 mm

931 mm

135°

902 mm

LLa hauteur du produit peut étre
différente en fonction du modéle.

m °

i e Laissez un espace suffisant tout autour de

I'appareil au moment de I'installation.
Ceci vous permettra de réduire sa
consommation d'énergie.

i o Ne pas installer le réfrigérateur a un

emplacement dont la température est inférieure
a10 °C.

e |orsque vous déplacez le réfrigérateur,
débranchez le cordon d'alimentation et rangez-
le correctement. Fixez aussi la clayette en verre
et les portes avec un ruban adhésif.

e Tirez I'appareil en ligne droite pour
le sortir lors de l'installation, la
réparation ou le nettoyage a I'arriere
du réfrigérateur et poussez-le de la
méme maniére pour le rentrer lorsque
le travail est terminé. Assurez-vous
que le sol est capable de supporter le
réfrigérateur complétement chargé.

ATTENTION

i o N'obstruez pas |'ouverture de ventilation de

I'emplacement ou de la structure de montage
de I'appareil.

| MISE A NIVEAU DU

REFRIGERATEUR

Si I'avant de I'appareil est légerement plus haut
i que l'arriere, la porte peut étre ouverte et fermée

plus facilement.
Tournez les pieds réglables en sens horaire pour

i |'élever et en sens antihoraire pour I'abaisser.

Lorsque vous réglez le réfrigérateur, vous
pouvez heurter vos mains ou tomber.

m
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AJUSTEMENT DU SYSTEME
DE CONTROLE DE LA

TEMPERATURE
OFF
< ° w
§ \\
680 \.(61

Réglez la molette sur le point “Normal” (N° 4)

e Pour maintenir la température optimale du
compartiment d'aliments, réglez la molette sur
la position “4”.

Réglez la molette sur le point “Coldest”

e Lorsque la molette est sur la position “Coldest”,

le réfrigérateur devient plus froid.

e | orsqu'une grande quantité d'aliment est
stockée, pour la production rapide de glace,
réglez la molette sur la position “Coldest”.

Réglez la molette sur le point “Cold” :

e |orsque la molette est sur la position “Cold”, le
réfrigérateur devient moins froid.

e Lorsque de petites quantités d'aliments sont
stockées.

'.ﬁ °

Si la température a I'emplacement du

la molette sur COLD. La température
du réfrigérateur étant affectée par la
température environnante il peut étre
plus froid que la valeur réglée.
e Qutre les réglages mentionnés ci-dessus,
si vous désirez augmenter ou diminuer la
réfrigération, tournez la molette dans le sens
horaire ou antihoraire selon la température
souhaitée.

réfrigérateur est inférieure & 5 °C, réglez i

: METHODE DE DEGIVRAGE

1. \eérifiez I'épaisseur de givre/glace formée sur

: les parois du compartiment de production de
glace. Si une quantité importante de givre est
formée, procédez au dégivrage.

/

—(;

v

Indicateur de dégivrage

Vérifier I'épai irdela <
couche de glace

2. Appuyez sur le bouton de dégivrage pour
i dégivrer I'appareil.
Le givre a la surface de I'évaporateur

commencera a fondre et pourra étre facilement

retiré. Lorsque le dégivrage est terminé, le
réfrigérateur démarrera automatiquement.

Bouton de dégivrage

3. Pour retirer la glace du compartiment a glace,
n'utilisez pas d'outil pointu, de couteau ou de
tournevis.
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FABRICATION DE GLACE

i RETRAIT DES PARTIES INTERNES

-

Remplissez le bac a 80 % du niveau d'eau.

2. Placez le bac dans le tiroir du congélateur.

3. Attendez que les cubes de glace soient
formés.

4. Tordez doucement le bac pour retirer les

glagons.

Niveau d'eau

Durée de congélation

'g Il est recommandé d'attendre de 1 a
2 heures apres avoir réglé le congélateur
sur MAX ou la température du
réfrigérateur sur COLDEST (PLUS FROID)
pour que les glacons soient formés.

Risque d'explosion

e | a partie la plus froide du réfrigérateur
est la zone de super congélation.

C'est le meilleur endroit pour stocker
les aliments délicats.

e | es bouteilles en verre contenant des liquides
susceptibles de geler ne doivent jamais étre
stockées dans le congélateur car le verre risque
d'éclater lors de la congélation du contenu.

ATTENTION

Clayette du réfrigérateur

Tirez la clayette vers
I'avant jusqu'a la butée.
Inclinez I'avant de la
clayette vers le haut puis
tirez-la pour la sortir.

Bac a légumes

Tirez le bac a légumes
vers |'avant et sortez-le
du réfrigérateur. Soulevez
le couvercle et tirez-le
hors du réfrigérateur.

Barre de retenue Variety

Soulevez la barre de
retenue Variety et sortez-
la.

(Cette barre de retenue
est réglable et peut étre
positionnée selon votre
besoin.)

Barre de retenue Jumbo

Soulevez la barre de
retenue et sortez-la.
(Cette barre de retenue
Jumbo n'est pas
réglable, elle n'a qu'une
seule position.)

Compartiment réfrigéré

Tirez le compartiment
réfrigéré vers vous
jusqu'a la butée. Inclinez
['avant vers le haut et
sortez le compartiment.

Francais - 14

DA68-02643B-00.indb 14

13.8.28. 0O0O3:01



NETTOYAGE DU
REFRIGERATEUR

N'utilisez pas de benzene, de diluant
nermssevent  ou d'eau de Javel (Clorox™) pour le

nettoyage.

Ces produits risquent d'endommager la

surface de I'appareil et de provoquer un

incendie.

REMPLACEMENT DE LA DEL

1. Débranchez le cordon d'alimentation de la
prise.

2. Retirez la séparation du bac et la clayette.

3. Poussez le crochet de chaque cété du cache
de la lampe puis sortez le cache.

1N33INNOILONOSL 20

A

Crochet du cache de la

@ 1| %" 1ampe
LQWJ
4. Tournez la lampe dans le sens antihoraire.

5. Remplacez-la par une neuve ayant la méme
spécification que celle d'origine.

Débranchez I'alimentation avant de
werTSSEMENT - procéder au remplacement de la lampe.

Francais - 15
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depannage

PROBLEME

SOLUTION

L'appareil ne
fonctionne pas

du tout ou la
température est
trop élevée ou trop
basse.

Vérifiez les éléments suivants

e \érifiez que la prise d'alimentation est correctement branchée.

o \érifiez I'état du fusible de I'alimentation.

* | e systeme de contrble de la température ou le panneau est-il réglé correctement ?

e | 'appareil est-il exposé aux rayons directs du soleil ou des sources de chaleur se
trouvent-t-elles a proximité ?

e | 'arriere de I'appareil est-il trop prées du mur ?

¢ Ne pas stocker d'aliment chaud avant qu'il ne soit a la température ambiante.

® Avez-vous laissé la porte du réfrigérateur ou la porte du congélateur ouverte pendant
longtemps ?

Si un probléme se produit, contactez votre agent de dépannage.

Les aliments dans
le réfrigérateur

* | e systeme de contrble de la température ou le panneau de commande est-il réglé
sur la température la plus froide ?
e | atempérature ambiante est-elle trop basse ?

Le compresseur de I'appareil émet-il un bruit ?

sont gelés.
Des bruits e \erifiez que I'appareil est installé sur un sol plat et stable.
inhabituels sont e L'arriere de I'appareil est-il trop pres du mur ?
audibles. ¢ Des objets se trouvent-ils derriere ou sous I'appareil ?

(]

(]

Un cliquetis est audible lorsque les différents accessoires se rétractent ou se
distendent.

Les coins avant
et les cotés de
I'appareil sont
chauds et de la
condensation
commence a se
former.

e Les tuyaux résistants a la chaleur sont installés dans les coins avant de I'appareil afin
d'empécher la formation de condensation.
Lorsque la température ambiante augmente, ils peuvent s'avérer inefficaces.
Cependant, cela n'est pas anormal.

e Dans un environnement tres humide, de la condensation peut se former a I'extérieur
de I'appareil lorsque I'humidité de I'air entre en contact avec la surface froide de
I'appareil.

Vous pouvez
entendre le liquide
glouglouter dans
I'appareil.

e |l s'agit du réfrigérant qui refroidit I'intérieur de I'appareil.

Il y a une mauvaise
odeur dans
I'appareil.

e Un aliment gaté se trouve-t-il a I'intérieur du réfrigérateur ?

e \rifiez que les aliments qui sentent fort (du poisson, par exemple) sont emballés
hermétiquement.

¢ Nettoyez régulierement votre réfrigérateur et jetez tout aliment périmé ou suspect.

Il y a une couche
de givre sur

les parois de
I'appareil.

e | es orifices d'aération sont-ils obstrués par les aliments stockés dans le
réfrigérateur ?

e Espacez les aliments autant que possible pour une meilleure ventilation.

e | aporte est-elle complétement fermée ?

De la condensation
se forme a
I'intérieur de
I'appareil et autour
des légumes.

e | es aliments a forte teneur en eau ont été stockés sans étre couverts ou la porte est
restée ouverte pendant une durée prolongée.
e Stockez les aliments couverts ou dans des récipients hermétiques.

DA68-02643B-00.indb 16
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Température ambiante mini./maxi.
Le réfrigérateur est congu pour fonctionner a la température ambiante mentionnée sur la plaque

signalétique.
Plage de température ambiante (°C)
Classe Symbole

IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Température étendue SN +10a +32 +10a +32
Climat tempéré N +16 a +32 +16 a +32
Climat subtropical ST +16 a +38 +18 a +38
Climat tropical T +16 a +43 +18 a +43

'g La température de I'appareil peut varier en fonction de I'emplacement du réfrigérateur/
congélateur, de la température ambiante et de la fréquence d'ouverture de la porte.
Réglez la température comme nécessaire afin de compenser les changements induits.

Les bons gestes de mise au rebut de ce produit
(Déchets d’équipements électriques et électroniques)

Frangais (Applicable aux pays disposant de systéemes de collecte séparés)
Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indique que ni le produit, ni
ses accessoires électroniques usagés (chargeur, casque audio, cable USB, etc.) ne peuvent
étre jetés avec les autres déchets ménagers. La mise au rebut incontrélée des déchets
présentant des risques environnementaux et de santé publique, veuillez séparer vos produits
et accessoires usagés des autres déchets. Vous favoriserez ainsi le recyclage de la matiere
qui les compose dans le cadre d’'un développement durable.
Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou a se
renseigner auprés des autorités locales pour connaitre les procédures et les points de
_ collecte de ces produits en vue de leur recyclage.
Les entreprises et particuliers sont invités a contacter leurs fournisseurs et a consulter les
conditions de leur contrat de vente. Ce produit et ses accessoires ne peuvent étre jetés avec
les autres déchets.

Comment contacter Samsung dans le monde
Si vous avez des suggestions ou des questions concernant les produits Samsung, veuillez contacter le
Service Consommateurs Samsung.

COUNTRY CALL WEBSITE
NIGERIA 0800-726-7864 WWW.Samsung.com
0800-10077
GHANA www.samsung.com
0302-200077
COTE D’ IVOIRE 8000 0077 WWW.Samsung.com
SENEGAL 800-00-0077 WWWw.samsung.com
CAMEROON 7095- 0077 Www.samsung.com
AFRICA
UGANDA 0800 300 300 Www.samsung.com
TANZANIA 0685 88 99 00 WWw.samsung.com
BOTSWANA 0800-726-000 WWWw.samsung.com
NAMIBIA 8197267864 WWW.Samsung.com
ANGOLA 91-726-7864 Www.samsung.com
ZAMBIA 211350370 WWw.samsung.com
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imagine the possibilities

Obrigado por adquirir um produto Samsung.
Para receber uma assisténcia mais completa,
registe o seu produto em

WWWw.samsung.com/register

IR

Aparelho nao encastravel
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INFORMAGCOES DE
SEGURANCA

¢ Antes de utilizar o aparelho,
leia atentamente este manual e
guarde-0 para consulta futura.

e Utilize este aparelho apenas
para o fim a que se destina e
de acordo com este manual de
instrugoes.
Este aparelho ndo deve ser
utilizado por pessoas (incluindo
criangas) com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, ou falta de
experiéncia e conhecimentos,
excepto se forem
supervisionadas ou Ilhes tiverem
sido dadas instrugdes sobre a
utilizagao do aparelho por uma
pessoa responsavel pela sua

seguranca.
Os Avisos e Instrucdes de
seguranca importantes neste
manual nao abrangem todas as
condicOes possiveis e situacdes
que podem ocorrer.

Deve utilizar bom senso,
precaucao e cuidado durante

a instalagao, manutencao e
utilizagao do aparelho.

Uma vez que as seguintes
instrucdes de funcionamento
dizem respeito a varios

modelos, as caracteristicas

do seu frigorifico podem variar
ligeiramente das descritas neste
manual.

E utilizado como gas refrigerante
0 R600a ou R134a. Verifique

a etiqueta do compressor na

Portugués - 02
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parte posterior do aparelho ou
a etiqueta de caracteristicas

dentro do frigorifico para ver que

gas refrigerante € utilizado no
seu frigorifico.

Uma vez que este produto
contém gas inflamavel (Gas

refrigerante R600a), contacte as

autoridades locais para saber
como eliminar de forma segura
este produto.

Desligue a ficha da
tomada.

Certifique-se de que o
aparelho esta ligado a
terra para evitar choques
eléctricos.

@

Contacte o centro de
assisténcia para obter
ajuda.

(¢) Nota.

. Estes sinais de aviso
: destinam-se a evitar
: ferimentos em qualquer

Simbolos e precaucdes de
seguranc¢a importantes:

Perigos ou praticas
pOUCO Seguras que
podem resultar em
ferimentos graves ou
morte.

AVISO

Perigos ou praticas
pouUCO seguras que
podem resultar em
ferimentos ligeiros ou
danos materiais.

ATENCAO

NAO tente.

NAO desmonte.

v

NAO toque.

Siga cuidadosamente as
instrucoes.

()

| pessoa.
. Respeite-os.

: Depois de ler esta seccéo,
. guarde-a num local seguro
. para consulta futura.
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A SINAIS DE
AVISO GRAVE
RELATIVAMENTE A
INSTALACAO

¢ N&o ligue varios aparelhos
a mesma extensao
eléctrica.
O frigorifico deve ser
sempre ligado a sua
propria tomada eléctrica
individual que possui uma
classificacao de tensao
que corresponda a placa
de caracteristicas.

Deste modo, obtém-se o melhor :
’ , P e
desempenho possivel e também

se evita a sobrecarga dos
circuitos eléctricos domeésticos,
0 que pode provocar um
incéndio resultante de cabos
sobreaquecidos.

Se a tomada estiver solta, nao
introduza a ficha.

Existe um risco de choque
eléctrico ou incéndio.

N&o utilize um cabo que
apresente fissuras ou desgaste

na sua extensdo ou em qualquer :

uma das extremidades.
Nao dobre excessivamente
0 cabo de alimentagao nem
cologue objectos pesados
sobre 0 mesmo.

Nao utilize aerossois proximo do
frigorifico.

Os aerossois utilizados proximo
do frigorifico podem causar uma
explosao ou incéndio.

Ligue a ficha na posigao
correcta com o cabo
pendurado.

Se ligar a ficha ao contrario,

0 cabo pode ficar cortado

e provocar um incéndio ou
choque eléctrico.

Certifique-se de que a ficha nao
é esmagada nem danificada
pela parte de tras do frigorifico.
Se deslocar o frigorifico, tenha
cuidado para nao passar por
cima do cabo de alimentacao
nem o danificar.

Tal pode provocar um incéndio.
Este aparelho deve estar
posicionado de forma a permitir
0 acesso a ficha.

Caso contrario, pode provocar
um incéndio ou choque eléctrico
devido a fuga eléctrica.

(£) ¢ Este aparelho tem de estar
ligado a terra de forma
adequada.

Nao ligue o aparelho a terra a
um tubo de gas, tubo de agua
de plastico ou linha telefonica.

- Tem de efectuar a ligacéo a terra
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do frigorifico de modo a evitar
fugas de corrente ou choques
eléctricos provocados pela fuga
de corrente do frigorifico.

- Tal pode resultar em choque
eléctrico, incéndio, explosao ou
danificar o produto.

- Nunca ligue o cabo de
alimentacao a uma tomada
que néo esteja ligada a terra
e certifique-se de que esta de

acordo com os codigos locais e |

nacionais.

A SINAIS DE
AVISO GRAVE
RELATIVAMENTE A
UTILIZACAO

e Se 0 cabo de alimentacao
estiver danificado, solicite
a sua substituicao
imediata ao fabricante ou
ao respectivo técnico de
assisténcia.

e (O fusivel existente no frigorifico
tem de ser substituido por um
tecnico qualificado ou pela
empresa de assisténcia.

- Caso contrario, pode resultar
em choque eléctrico ou
ferimentos.

N ¢ Nao toque na ficha com as
maos molhadas.

- Tal pode provocar um choque

eléctrico.

N&o coloque objectos sobre o
aparelho.

Ao abrir ou fechar a porta, os
objectos podem cair e provocar
ferimentos e/ou danos materiais.
N&o coloque recipientes com
agua sobre o frigorifico.

Se se entornarem, podem
provocar um incéndio ou
choque eléctrico.

As criangas devem ser vigiadas
para impedir que brinquem com
0 aparelho.

Mantenha os dedos afastados
de zonas onde possa entala-1os:
0S espacos entre as portas € o
armario sao muito pequenos.
Tenha cuidado ao abrir as
portas na presenca de criangas.
Nao deixe que as criancas

se pendurem na porta. Se

o fizerem, podem ferir-se
gravemente.

- o Existe risco de a crianca ficar

presa.
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Nao permita que as criancas
entrem no frigorifico.

Nao coloque objectos ou
substancias volateis ou
inflamaveis (benzeno, diluente,
gas propano, alcool, éter, gas
de petrdleo liquefeito e outros
produtos semelhantes, etc.) no
frigorifico.

Este frigorifico apenas serve
para armazenar alimentos.

Tal pode resultar em incéndio ou :

exploséao.

N&o coloque nem utilize
aparelhos eléctricos dentro do
frigorifico, a menos que sejam
de um tipo recomendado pelo
fabricante.

N&o utilize um secador de
cabelo para secar o interior do
frigorifico. Nao cologue uma
vela acesa no frigorifico para
remover maus odores.

Tal pode resultar num choque
eléctrico ou incéndio.

N&o toque nas paredes
interiores do congelador nem
nos produtos guardados

NO MEesMOo com as Maos
molhadas.

Pode ficar com frieiras.

N&o utilize dispositivos
Mecanicos ou quaisquer outros

meios para acelerar 0 processo
de descongelacao, que nao
sejam os recomendados pelo
fabricante.

¢ N&o danifique o circuito de

refrigeracao.

* Encha o recipiente de agua e

as cuvetes de gelo apenas com
agua potavel.

e Este produto destina-
Se apenas ao
armazenamento de
alimentos num ambiente
domeéstico.

- o As garrafas devem ser

guardadas compactamente de
modo a nao cairem.

. o N&o introduza maos, pés ou

objectos metalicos (tais como
pauzinhos chineses, etc.) no
fundo ou na parte de tras do
frigorffico.

- Tal pode provocar um choque

eléctrico ou ferimento.

- As pontas afiadas podem

provocar ferimentos.

e Nao tente reparar,
desmontar ou modificar o

aparelho sozinho.

- Nao utilize qualquer fusivel (tal

como cobre, cabo de aco, etc.)
para além do fusivel padréo.

Portugués - 06

DA68-02643B-00.indb 6

13.8.28. 0O0O3:01



- Se for necessario reparar ou
reinstalar o aparelho, contacte
0 centro de assisténcia mais
proximo.

- Caso contrario, pode
provocar um choque eléctrico,
incéndio, danos no produto ou
ferimentos.

SINAIS DE ATENGAO
RELATIVAMENTE A
INSTALACAO

e Mantenha a abertura de
: ventilagao do aparelho

e 0 espaco em redor do
; mesmo desobstruidos.
e Nao utilize o aparelho no espaco
. de 2 horas apos a instalagao.
. » Recomenda-se que a instalagéo
i ou qualquer reparacao deste
i aparelho seja efectuada por um
imediatamente e contacte técnico qualificado ou empresa
o centro de assisténcia | de assisténcia.
mais proximo. : - Caso contrario, pode provocar

: ATENGCAO

e Se 0 aparelho estiver a
gerar um ruido estranho,
um cheiro a queimado
ou fumo, desligue a ficha

Caso contrario, pode provocar
um choque eléctrico ou
incéndio.

um choque eléctrico, incéndio,
explosao, danos no produto ou
ferimentos.

e Desligue a ficha da tomada 5
antes de substituir as lampadas
interiores do frigorifico. :

- Caso contrario, existe um risco
de choque eléctrico.

® Se existir algum po ou agua
no frigorifico, desligue a ficha
e contacte o seu centro
de assisténcia Samsung

SINAIS DE ATENGCAO
RELATIVAMENTE A
UTILIZACAO

i ATENGAO

¢ Nao utilize o aparelho no
: espaco de 2 horas apos a
instalacao.

Electronics. . o Para obter o melhor
- Caso contrério, existe o risco de ;| desempenho possivel do
incéndio. aparelho,

- Nao coloque os alimentos
{ muito perto das aberturas de
ventilacdo, na parte de tras do
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aparelho, dado que podem
obstruir a circulacéo de ar no
compartimento do congelador.
Embrulhe bem os alimentos
ou coloque-0s em recipientes
herméticos antes de os guardar
no frigorifico ou congelador.
Nao coloque alimentos que
pretende congelar ao lado de
alimentos ja congelados.

Nao coloque vidro, garrafas
ou bebidas com gas no
congelador.

O recipiente pode congelar e
partir, 0 que pode provocar
ferimentos.

Respeite 0s tempos maximos
de conservagao e 0Ss prazos
de validade dos alimentos
congelados.

N&o ha necessidades de
desligar o frigorifico da tomada
de corrente se se ausentar
menos de trés semanas.

Mas, retire todos os alimentos
se se ausentar durante trés
semanas ou mais.

Desligue o frigorifico e lave-o,
limpe-o e seque-o.

i ATENGAO

SINAIS DE ATENCAO
RELATIVAMENTE

A LIMPEZA E
MANUTENCAO

e Nao limpe o0 aparelho

pulverizando agua
directamente nele.
Nao utilize benzeno, diluente ou
Clorox™ para limpeza.
Podem danificar a superficie
do aparelho e provocar um
incéndio.
Nao pulverize gas inflamavel
perto do frigorifico.
Existe um risco de explosao ou
incéndio.
Retire regularmente todas as
substancias estranhas, tal como
pO ou agua dos terminais da
ficha e pontos de contacto
utilizando um pano seco.
Desligue a ficha e limpe-a com
um pano Seco.
Se né&o o fizer, pode provocar
um incéndio ou choque
eléctrico.
Antes de limpar ou efectuar
a manutencao, desligue o
aparelho da tomada.
Se né&o o fizer, pode provocar
um incéndio ou choque
eléctrico.
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A SINAIS DE i especial. Contacte as

AVISO GRAVE . autoridades localis relativamente
RELATIVAMENTE A | aeliminagdo segura para o
ELIMINACAO . ambiente deste produto.
i Certifique-se de que nenhum
* Deixe as prateleiras . dos tubos existentes na parte
no lugar para que as . de tras do aparelho esta
criangas nao possam . danificado antes da eliminag&o.
subir faciimente dentrodo :  QOs tubos deverao ser
frigorifico. . quebrados no exterior.
* Certifique-se de que nenhum & Antes de eliminar este ou
dos tubos existentes naparte  : gytros frigorificos, retire a porta
de tras do aparelho esta . e respectivas borrachas, bem
danificado antes da eliminagao. i  ¢omo o trinco, de modo a
* E utiizado como gas refrigerante :  que criancas ou animais no
0 R-600a ou R-134a. . possam ficar presos 14 dentro.
Verifique a etiqueta do . As criangas devem ser vigiadas
compressor na parte de tras :  para impedir que brinquem com
do aparelho ou a etiqueta . 0 aparelho.
de caracteristicas dentro do L. Caso fique presa no interior,
frigorifico para ver que gas a crianga pode magoar-se e
refrigerante € utilizadono seu | gufocar até & morte.
frigorifico. . o Elimine o material de

Uma vez que este produto
contém gas inflamavel (Gas :
refrigerante R600a), contacte as
autoridades locais para saber
como eliminar de forma segura
este produto.
O ciclopentano ¢ utilizado como
gas de isolamento.
Os gases no material de
isolamento exigem um
procedimento de eliminacao

embalagem deste produto de
uma forma néao prejudicial para
0 ambiente.
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SUGESTOES
ADICIONAIS PARA
UMA UTILIZACAO
CORRECTA

Em caso de falha de energia,
contacte a reparticao local da

ira durar.

A maioria das falhas de energia
que sao resolvidas numa

hora ou duas nao afecta as
temperaturas do frigorifico.

No entanto, deve abrir a porta
0 Menos possivel enquanto a
energia nao voltar.

Caso a falha de energia seja

superior a 24 horas, retire todos

0s alimentos congelados.
Se a chave for fornecida com o

fora do alcance das criancas e
longe do aparelho.

O aparelho pode ndo
funcionar de forma consistente

(possibilidade de descongelagao :

do conteudo ou de a
temperatura ficar demasiado

elevada no congelador) quando .

instalado durante um longo
periodo de tempo num local
abaixo da temperatura minima
para a qual foi concebido o

sua companhia de electricidade
e pergunte quanto tempo é que

frigorifico, esta deve ser mantida

aparelho.

Nao guarde no aparelho
alimentos que se estraguem
faciimente a baixas
temperaturas como, por
exemplo, bananas e meldes.
Este aparelho € "frost free",

0 que significa que ndo ha
necessidade de o descongelar
manualmente, uma vez que é
um processo automatico.

O aumento da temperatura
durante a descongelacao esta
em conformidade com 0s
requisitos ISO. Mas se quiser
impedir um aumento indevido
da temperatura dos alimentos
congelados enquanto o
aparelho descongela, embrulhe-
0s em varias camadas de jornal.
Qualquer aumento da
temperatura dos alimentos
congelados durante a
descongelacao pode reduzir

0 respectivo tempo de
conservacao.

e Nao volte a congelar 0s
alimentos que tiverem
descongelado completamente.
Contém gases fluorados com
efeito de estufa abrangidos pelo
Protocolo de Kyoto.

Sistema hermeticamente
fechado.
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- Nao ventila gases para a
atmosfera.

- Tipo de gés refrigerante: R-134a

Quantidade: 0,065 kg

Potencial de aquecimento global

(Global Warming Potential,
GWP) = 1300

- Nao mantenha a porta do

aparelho aberta durante muito
tempo quando colocar ou retirar
alimentos do mesmo.

Quanto menos tempo a porta
estiver aberta, menos gelo se ira
formar no congelador.

| - Quando instalar o aparelho,

i deixe espago de ambos os

lados, bem como na parte de
tras e por cima.
Estas medidas irdo ajuda-lo a
reduzir o consumo de energia
e a manter as suas contas de
electricidade mais baixas.

Sugestoes de poupanca de
energia

- Instale o aparelho num local
fresco e seco com ventilacao
adequada.

Certifique-se de que nao fica
exposto a incidéncia directa de
raios solares e nunca o coloque
perto de uma fonte directa de
calor (radiador, por exemplo).

- Nunca blogueie as aberturas
de ventilagao ou grelhas do
aparelho.

- Deixe arrefecer os alimentos :
quentes antes de os guardar no
aparelho.

- Coloque os alimentos
congelados no frigorifico para
descongelarem.

Deste modo, pode utilizar

as baixas temperaturas dos
produtos congelados para
arrefecer outros alimentos no
frigorifico.

Portugués - 11

DA68-02643B-00.indb 11 13.8.28. 0O0O3:01



o

PREPARATIVOS PARAA
INSTALACAO DO FRIGORIFICO

Parabéns pela aquisicao deste Frigorifico
Samsung. Esperamos que tire partido das
caracteristicas topo de gama e da eficiéncia que
este novo aparelho oferece.

Contacte o técnico de instalacao para instalar
0 seu novo frigorifico. Além disso, pode obter
informacdes adicionais do técnico sobre o
desempenho do frigorifico.

Antes de o utilizar, este frigorifico tem de

ser devidamente instalado e localizado em
conformidade com o manual.

Utilize este aparelho apenas para o fim a que
se destina e de acordo com este manual de
instrugoes.

Recomendamos vivamente que qualquer
reparagao seja efectuada por um técnico
qualificado.

Blimine o material de embalagem deste produto e Mantenha a abertura de ventilagédo do aparelho

de uma forma nao prejudicial para o ambiente.

Seleccionar o melhor local para o
frigorifico

Um local que n&o esteja exposto a incidéncia
directa de raios solares.

Um local com uma superficie plana.

Um local com espago suficiente para abrir
facilmente a porta do frigorifico.

530 mm

pelo pelo g

menos S(LJ e _— Lmenos ©

mm 50mm | &
| | £
13
1)
-3

135°
902 mm

m e A altura do produto pode variar
consoante os modelos.

e Quando instalar o aparelho, deixe espaco de

ambos os lados, bem como na parte de tras e
por cima. Estas medidas iréo ajuda-lo a reduzir
0 consumo de energia e a manter as suas
contas de electricidade mais baixas.

i o Nzoinstale o frigorifico num local com

temperatura inferior a 10 °C.

: ¢ Quando deslocar o frigorifico, desligue e tenha

cuidado com o cabo de alimentacao.
Prenda também a prateleira de vidro e as
portas com fita adesiva.

e Puxe o aparelho a direito quando

ATENGAO instalar, reparar ou limpar atras do

frigorifico e empurre-o a direito quando
o trabalho estiver concluido.
Certifique-se de que o seu chao
consegue suportar o frigorifico
completamente cheio.

e 0 espaco em redor do mesmo desobstruidos.

. NIVELAR O FRIGORIFICO

: Se a parte da frente do aparelho estiver

ligeiramente mais elevada do que a parte de tras,
pode abrir e fechar mais facilmente a porta.

Rode os pés regulaveis no sentido dos ponteiros
i do relégio para elevar e no sentido contrério para

baixar a altura.

w Ao ajustar o frigorifico, pode magoar-se
na mao.
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AJUSTAR O CONTROLO DA COMO DESCONGELAR
TEMPERATURA 1. Verifique a espessura da camada de gelo

formada nas paredes do congelador.

- Se tiver sido formado mais gelo, descongele.
o : o
o, :
° W H N
A :
Q“‘? ° ) : Indicador de —/— c
< < H 5 =
o) o : descongelacao — =
S/ % 1 H (o
6@ : N
: M >
: Verifique a espessura da < o)
o : camada de gelo
o, 2
> \ /
(TN
4 3
2. Carregue no botao Defrost (Descongelar) para
SELECTOR no PONTO “Normal” (N.° 4) desoongelar.
e Para manter a temperatura ideal para o O gelo na superficie do evaporador comegara
armazenamento de alimentos, coloque o a derreter e pode ser facimente removido.
selector de controlo na posigéao “4”. Depois de terminar a descongelacao, o

frigorifico inicia automaticamente.

SELECTOR no PONTO “Coldest” (Refrigeragao :

méxima) Botao Defrost (Descongelar)

e Ao colocar o selector de controlo na posicao H
“Coldest” (Refrigeragao maxima), o frigorifico
fica 0 mais frio possivel.

e Se forem armazenadas grandes quantidades
de alimentos, para produzir gelo mais
rapidamente coloque o selector de controlo na
posicao “Coldest” (Refrigeracao maxima).

SELECTOR no PONTO “Cold” (Fria): i 3. Pararemover o gelo do congelador, n4o utilize

* Ao colocar o selector de controlo naposigao i um utensilio afiado, faca ou chave de fendas.
“Cold” (Fria), a temperatura do frigorifico H
aumenta.

e Se forem armazenadas pequenas quantidades
de alimentos.

'g e Se atemperatura em que o frigorifico
se encontra for inferior a 5 °C, coloque
o controlo da temperatura em COLD
(FRIA), uma vez que a temperatura do
frigorifico é afectada pela temperatura
em redor do frigorffico e serd inferior ao
valor definido. i
e Para além das definicoes do botéo acima
mencionadas, se pretender aumentar ou
reduzir a refrigeracao, rode o botao para a
direita ou para a esquerda para os graus que
pretende.
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PRODUZIR GELO

i RETIRAR AS PECAS INTERIORES

-

Encha a cuvete até 80% do nivel de agua.

2. Coloque a cuvete na gaveta superior do
congelador.

3. Aguarde que 0s cubos de gelo se formem.

4. Torga a cuvete ligeiramente para soltar os

cubos de gelo.

Tempo de congelacéo

'g Recomenda-se que aguarde cerca
de 1 a 2 horas depois de definir MAX
(MAXIMO) no congelador ou COLDEST
(REFRIGERACAO MAXIMA) no controlo
de temperatura para se formarem cubos
de gelo.

Perigo de explosao

e A parte mais fria do frigorifico € a zona
do super congelador.
Este é o melhor local para armazenar
alimentos delicados.

e Garrafas de vidro com liquidos nunca devem
ser armazenadas no congelador, uma vez
que 0 vidro pode partir guando o contetido
congelar.

ATENGAO

Prateleira do frigorifico

Puxe a prateleira para

a frente até atingir o
batente.

Incline a parte da frente
da prateleira para cima e
puxe-a para fora.

Caixa de vegetais

Puxe a caixa de vegetais
para a frente e retire-a

do frigorifico. Levante a
tampa e puxe-a para fora
do frigorifico.

Compartimento na porta

Levante o compartimento
na porta e deslize-o para
fora.

(Este compartimento

€ ajustavel e pode

ser posicionado para

se adequar as suas
necessidades.)

Compartimento jumbo

jumbo e deslize-o para
fora.

(Este compartimento néo
€ ajustavel; s6 encaixa
numa posicao.)

Compartimento do congelador

Puxe o compartimento
do congelador em
direccao a si até atingir
0 batente. Incline a parte
da frente para cima e
puxe o0 compartimento
para fora.
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LIMPAR O FRIGORIFICO

N&o utilize benzeno, diluente ou Clorox™
aviso  para limpar o aparelho.

Podem danificar a superficie do aparelho

e criar um risco de incéndio.

SUBSTITUIR A LAMPADA LED

1. Desligue o cabo de alimentacao da tomada.

2. Retire o separador do tabuleiro e a prateleira.

3. Empurre o gancho da tampa da lampada de
ambos os lados e retire-a.

dvZIiiLn <¢o

A

Gancho da tampa da

@ [|_A~ tampada
-

4. Rode a lampada para a esquerda.
5. Cologue uma nova lampada da mesma
especificacao.

Desligue a alimentagéo antes de substituir
Aviso  alampada.

Portugués - 15
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PROBLEMA

SOLUCAO

O aparelho nao
esta a funcionar
de todo ou a
temperatura esta
demasiado elevada
ou baixa.

Verifique o seguinte no frigorifico:

¢ \erifique se a ficha esta correctamente ligada.

Verifique se o fusivel esta fundido.

O controlo de temperatura ou o painel de controlo esta correctamente definido?
Existe uma incidéncia de raios solares sobre o aparelho ou alguma fonte de calor
proxima?

* A parte de tras do aparelho esté demasiado perto da parede?

e Nao armazene alimentos quentes até que estejam a temperatura ambiente.

e Deixou a porta do frigorifico ou do congelador aberta durante muito tempo?

Se o problema ocorrer, contacte os técnicos de assisténcia.

Os alimentos no
frigorifico estao
congelados.

¢ O controlo de temperatura ou o painel de controlo esta definido para a temperatura
mais baixa?
e A temperatura em redor € demasiado baixa?

Ouvem-se ruidos
estranhos.

Verifique se o aparelho esté instalado sobre uma superficie estavel e plana.
A parte de tras do aparelho esté demasiado perto da parede?

Cairam objectos estranhos para trés ou para baixo do aparelho?

O ruido vem do compressor existente no aparelho?

Ouve-se um estalido quando os varios acessorios se contraem ou dilatam.

Os cantos frontais
e os lados do
aparelho estao
quentes e comeca
a formar-se
condensacgao.

e Existem tubos resistentes ao calor instalados nos cantos frontais do aparelho para
impedir a formagéo de condensagéao.
Quando a temperatura ambiente aumenta, estes tubos nem sempre séo eficazes.
No entanto, isto ndo € anormal.

e Com tempo muito humido, pode formar-se condensagao na superficie exterior
do aparelho quando a humidade no ar entra em contacto com a superficie fria do
aparelho.

Consegue ouvir um
liquido a borbulhar
no aparelho.

e Trata-se do gas refrigerante que arrefece o interior do aparelho.

Existe um mau
cheiro no interior
do aparelho.

e Existem alimentos estragados dentro do frigorifico?

¢ Certifique-se de que os alimentos de cheiro forte (por exemplo, peixe) estéo
embrulhados de modo a estarem hermeticamente fechados.

e Limpe o frigorifico periodicamente e deite fora alimentos estragados ou suspeitos.

Existe uma
camada de gelo
nas paredes do
aparelho.

* As aberturas de ventilagdo estéo bloqueadas por alimentos guardados no frigorifico?
* Espace os alimentos 0 mais possivel para melhorar a ventilagao.
¢ A porta estd completamente fechada?

Forma-se
condensacgao na
parede interior do
aparelho e a volta
dos vegetais.

e Os alimentos com um elevado teor de agua estéo guardados destapados com um
elevado nivel de humidade ou a porta foi deixada aberta durante um longo periodo
de tempo.

e Guarde os alimentos com uma tampa ou em recipientes herméticos.
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Limites da temperatura ambiente
Este frigorifico foi concebido para funcionar dentro das temperaturas ambientes especificadas pela

respectiva classe de

temperaturas indicada na placa de caracteristicas.

Intervalo de temperaturas ambientes (°C)
Classe Simbolo
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Temperada alargada SN +10a +32 +10a +32
Temperada N +16 a +32 +16 a +32
Subtropical ST +16 a +38 +18 a +38
Tropical T +16 a +43 +18 a +43

'g

As temperaturas internas podem ser afectadas por factores, tais como a localizagao do
frigorifico/congelador, a temperatura ambiente e a frequéncia com que se abre a porta.

Ajuste a temperatura conforme necessario de modo a compensar estes factores.

Portugal

Eliminacdo Correcta Deste Produto
(Residuos de Equipamentos Eléctricos e Electronicos)

(Aplicdvel a paises cujos sistemas de recolha sejam separados)

Esta marca apresentada no produto, nos acessorios ou na literatura — indica que o produto
e 0s seus acessorios electronicos (por exemplo, o carregador, o auricular, o cabo USB) néo
deverédo ser eliminados juntamente com os residuos domésticos no final do seu periodo de
vida util. Para impedir danos ao ambiente ou a sadde humana causados pela eliminagéo
incontrolada de residuos, devera separar estes equipamentos de outros tipos de residuos e
recicla-los de forma responsavel, para promover uma reutilizagdo sustentavel dos recursos
materiais.

Os utilizadores domésticos deverdo contactar o estabelecimento onde adquiriram este
produto ou as entidades oficiais locais para obterem informagdes sobre onde e de que
forma podem entregar estes equipamentos para permitir efectuar uma reciclagem segura
em termos ambientais.

Os utilizadores profissionais deverao contactar o seu fornecedor e consultar os termos
e condigdes do contrato de compra. Este produto e os seus acessorios electronicos nédo
dever&o ser misturados com outros residuos comerciais para eliminagéo.

Contacte a Samsung Internacional
Se tem algumas duvidas ou comentarios sobre 0s Nossos produtos, por favor contacte a linha de apoio

a Clientes Samsung.

COUNTRY CALL WEBSITE
NIGERIA 0800-726-7864 WWW.Samsung.com
GHANA 0800-10077 WWW.Samsung.com

0302-200077

COTE D’ IVOIRE 8000 0077 WWW.samsung.com
SENEGAL 800-00-0077 WWW.Samsung.com
CAMEROON 7095- 0077 Www.samsung.com
AFRICA UGANDA 0800 300 300 WWW.samsung.com
TANZANIA 0685 88 99 00 WWW.Samsung.com
BOTSWANA 0800-726-000 WWW.Samsung.com
NAMIBIA 8197267864 Www.samsung.com
ANGOLA 91-726-7864 WwWWw.samsung.com
ZAMBIA 211350370 WWW.Samsung.com
KENYA 0800 545 545 WWW.Samsung.com
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